Examen de Macroeconomia Il
Segundo Parcial

Discuta las repercusiones que tiene un cambio en la tasa de interés para un
consumidor que ahorra en su primer periodo de ingreso. ¢Como seria el analisis para
un consumidor que pide prestado en su primer periodo en vez de ahorrar? Discuta los
efectos renta y substitucion en el consumo en ambos periodos, para ambas
situaciones. Haga UN grafico explicativo.

Explique si las restricciones de crédito (el hecho de no poder prestar dinero ni pedirlo
prestado) incrementan o disminuyen la potencia de la politica fiscal para influir en la
demanda agregada en cada uno de los siguientes casos: (Pista: La politica fiscal se
multiplica a través del consumo y mientras mas lejano el consumo en el tiempo mds se
descuenta para traerlo a valor presente.)

a. Unrecorte temporal de los impuestos.

b. Un anuncio de un futuro y permanente recorte en los impuestos.

Suponga que un cambio en las regulaciones gubernamentales permite que los bancos
empiecen a pagar intereses en las cuentas corrientes (cheques). Recuerde que la masa
monetaria es la suma del dinero en efectivo y los depdsitos a la vista, incluyendo las
cuentas de cheques, por lo que este cambio en la regulacion hace que tener dinero sea
mas atractivo.

a. ¢Como afecta este cambio a la demanda de dinero?

b. ¢Qué pasa con la velocidad del dinero?

Suponga que la tecnologia de produccidn de una empresa viene dada por la siguiente
funcién de produccién: y = k. Se sabe ademis gue de 10 maquinas que se tenian el

afio pasado, quedaron sélo 9. La tasa de interés nominal es del 8 % y la tasa de
inflacion del 3%.

a. Calcule la tasa de depreciacion.

b. Encuentre la demanda de inversidon bruta (para cualquier periodo t), como
funcién de la tasa de depreciacion, de la tasa de interés y del stock de capital
del periodo anterior.

c. ¢Cudl es la cantidad de capital que desea comprar la empresa?

Calcule la inversidn bruta y la inversién neta
Suponga que la tasa de depreciacidn disminuyd a 8%, ¢Cual es la cantidad que
maximiza el beneficio?

f. Suponga que la tasa de interés aumenta a 6%, éCudl es la cantidad que
maximiza el beneficio? Explique el resultado. Resuelva independientemente
del literal anterior.



